

El Generalísimo Franco y el mariscal Papagos han visitado hoy Toledo

La ciudad les tributó un apoteósico recibimiento

TOLEDO, 19.—Su Excelencia el Jefe del Estado Generalísimo Franco, y el jefe del Gobierno de Grecia, mariscal Papagos, llegaron a Toledo poco después de las 11 de la mañana, ocupando ambos un mismo automóvil. El Caudillo vestía uniforme de Capitán general y lucía sobre su pecho la Laureada de San Fernando, y el mariscal Papagos llevaba también uniforme militar.

Al límite de la provincia acudió a esperarles el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Marín.

En todos los pueblos del trayecto los vecindarios se agolpaban en la carretera para presenciar el paso de la hace confiar en que será bien niño y respeto hacia el Generalísimo y el mariscal heleno. Un gentío inmenso se apiñaba en las calles y balcones de la ciudad.

Acompañaba desde Madrid al Caudillo y al mariscal Papagos, las personalidades de sus séquitos respectivos; los ministros de Negocios Extranjeros de Grecia, y el jefe de la Casa Militar del Generalísimo; embajadores de Grecia en España y de España en Atenas.

Al llegar la Comitiva a la puerta de Bisagra que da acceso a la ciudad, esperaban a los ilustres visitantes el Ayuntamiento y la Diputación Provincial bajo mazas, así como todos los jefes y oficiales de la guarnición francesa de servicio, y una inmensa multitud, que acogió al Generalísimo y al mariscal Papagos con una clamorosa ovación.

VISITA A LA ACADEMIA DE INFANTERÍA

Una compañía del Regimiento Cantabria les rindió honores a los acordes de los himnos nacionales de los dos países. Pasada la revista a las tropas, Su Excelencia el Jefe del Estado y el mariscal Papagos, se trasladaron a la Academia de Infantería, en construcción, que se levanta frente a las ruinas del Alcázar al otro lado del Tajo, donde se hallaba formada la primera compañía de Caballeros Alféreces, que revisaron también mientras la Banda de Música interpretaba de nuevo los himnos de España y Grecia.

Esperaban la llegada del Generalísimo y del mariscal heleno el director de la Academia y el cuadro de profesores y efectuada la presentación de éstos, el Caudillo y el mariscal visitaron las dependencias y servicios. En los patios de deportes presenciaron una demostración de ejercicios educativos y otro de exhibición militar con uso de obstáculos y alambradas y cauce de una piscina a riego con uniforme, casco y arma militar.

EN EL CAMPAMENTO DE LOS ALIJARES

Su Excelencia el Jefe del Estado y jefe del Gobierno griego se trasladaron después al Campamento de los Alijares, donde presenciaron un ejercicio táctico.

LLEGADA DE LAS ESPOSAS DE FRANCO Y PAPAGOS

Poco después, a las doce de la mañana llegaron las esposas del Generalísimo Franco y de l mariscal Papagos acompañadas de las señoras del embajador de Grecia en España y del ministro de Negocios Extranjeros de Grecia. En la Academia de Infantería una compañía de alumnos les rindió honores y fueron obsequiados con sendos ramos de flores por las esposas del director general de Enseñanza Militar y de los gobernadores civiles y militar y presidente de la Diputación Provincial.—Cifra.

VISITA AL ALCAZAR Y COMIDA DE GALA EN LA ACADEMIA MILITAR

TOLEDO, 19.—Después del ejercicio táctico desarrollado en el Campamento de los Alijares, Su Excelencia el Jefe del Estado y el mariscal Papagos se trasladaron a las ruinas del Alcázar, repitiéndose durante el trayecto las mismas demostraciones de afecto y admiración por parte del vecindario, agolpado en las calles, junto a la fachada norte de la fortaleza, esperaban la llegada del Caudillo y del jefe del Gobierno griego, el jefe de la Casa Civil del Generalísimo, Marqués de Huéror de Santillán y el general Bermúdez de Castro, presidente del Patronato de las ruinas del Alcázar. Un toque de clarín anunció la llegada de los ilustres visitantes, que penetraron en el histórico recinto por la puerta que da acceso al patio de Carlos V, donde fueron saludados por un grupo de militares y paisanos defensores de la fortaleza. El general Bermúdez de Castro entregó al mariscal Papagos una colección del diario "Alcázar" que se editó en multicopista durante el asedio. El jefe del Gobierno griego firmó en el álbum de visitantes ilustres y seguidamente, recorrió con el Generalísimo algunas estancias del baluarte deteniéndose particularmente en lo que fue

despacho del teniente general Moscardó donde se celebró la histórica conferencia telefónica con su hijo Luis asesinado por los marxistas. El Caudillo explicó al mariscal Papagos las circunstancias en que se desarrolló el asedio de la fortaleza toledana.

Después de la una de la tarde, Su Excelencia el Jefe del Estado y el jefe del Gobierno griego regresaron a la Academia de Infantería y recorrieron las principales dependencias de este Centro militar. El mariscal Papagos firmó en el álbum de honor y entregó al director de la Academia un retrato suyo con

la siguiente dedicatoria: "Al coronel director de la Academia con expresión de mis expresivos y afectuosos sentimientos". También le obsequió con un ejemplar de un libro de la guerra de 1914, escrito por el propio mariscal.

Poco después, en el salón de recepciones, de la Academia se sirvió una comida de gala. Terminada la cual el Caudillo y el mariscal Papagos visitaron la catedral, el Museo del Greco y el templo de Santo Tomé en el que se conserva el cuadro "El entierro del Conde de Orgaz" la famosa obra de "El Greco.—Cifra.

Adenauer llega a París

"He venido dijo- con muchas esperanzas"

PARIS, 19. (URGENTE).—El canciller Konrad Adenauer ha llegado hoy con el fin de iniciar unas negociaciones extraordinarias de cinco días a fin de ligar Alemania del Oeste firmemente a la alianza occidental. Adenauer llegó al aeropuerto de Orly, en medio de un aguacero, en avión de las Fuerzas Aéreas norteamericanas, desde Bonn.

"Incompatibilidad de caracteres"

Tyrone Power y su esposa se separan. HOLLYWOOD, 19. El actor cinematográfico Tyrone Power y su esposa Linda Christian, han anunciado su separación a causa de "incompatibilidad de caracteres". La pareja ha manifestado que no tiene planes inmediatos de divorcio.—Efe.

Vichinsky no renuncia al veto

El delegado soviético rechaza una alegación de su colega peruano

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, NUEVA YORK, 19.—El delegado soviético Andrey Y. Vichinsky ha rechazado una apelación del delegado peruano Victor Andrés Belaunde para que la Unión Soviética haga posible un acuerdo de desarme no haciendo uso del veto en el Consejo de Seguridad.

"Estamos discutiendo—dijo Belaunde—un asunto de vida o muerte, no de un hombre sino de la Humanidad entera. Rogamos que la Unión Soviética renuncie voluntariamente al veto.

Vichinsky contestó repitiendo los argumentos de que el veto es legal y que según la Carta de las Naciones Unidas es un derecho, que no se puede desestimar. Añadió que Rusia ha reprimido algunas veces de usar el veto en el Consejo de Seguridad, cuando ha estado en desacuerdo con la decisión de la mayoría.

Por su parte, el delegado de Grecia dijo que una de las soluciones sería llegar a un compromiso oficial de los cinco miembros permanentes del Consejo para anular el derecho de veto en cuestiones de desarme.—Efe.

Cortes Españolas

Manifestaciones del presidente

MADRID, 19El presidente de las Cortes, señor Bilbao,

Ocho personas ahogadas al caer al río un autobús

Sucedió en Bogotá

BOGOTA, 19.—Ocho personas, por lo menos, han resultado ahogadas cuando un autobús que iba de Ibagué a Chapparral cayó al río Seldana.—Efe.

"El huracán Hazel"

Ha causado 65 muertos en Canadá

TORONTO, 19.—El número de muertos en el Canadá a consecuencia del ciclón "Hazel" es de 65. Por lo menos, 3 personas según desparecidas y el mínimo de daños calculados es de cien mil dólares.—Efe.

Para los que piden y para los que dan

Teneis que pedir y teneis que dar como quiere el Papa sin egoismo de ningún género, sin pensar siquiera en esta o en aquella misión. El horizonte del DOMUND es el horizonte de la Iglesia. No olvidéis lo que dijo el Papa: "La obra más principal de cuantas favorecen a las Misiones es la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe". ¿Sabéis por qué? Porque en ella vuestras limosnas se hacen universales. Dad y pedid con entusiasmo, con fe, con ilusión. Sois en cierto modo las manos mismas del Papa y cuando os gane la fatiga, pensad que estas limosnas pueden ser después el reflejo vivo de la Iglesia hermosa, de una Iglesia que se va acercando a su modelo primitivo y perfecto: la Virgen María. Una Iglesia, que, a medida que crece, se va haciendo cada vez más bella hasta que llegue a ser "tota pulchra". Porque las limosnas del DOMUND, unas irán al Japon y harán que bajo los almendros se rece el Avemaría y otras irán a Alaska y encenderán unos leños para que el P. Lorente no se muera de frío; otras se convertirán en unas inyecciones para que unas monjitas de Oceanía consigan que un pobre leproso pueda dormir tranquilo una noche... Es como si todos vosotros, los que dais y los que pedis para el DOMUND os convirtierais en ángeles, en los ángeles del Santo Padre, y fuerais sobrevolando todas las tierras, todos los bosques, todos los mares, todas las islas remotas, dejando en ellas el rocío del verdadero amor. Y yo os aseguro que cuando volváis a vuestras casas, una alegría nueva os brincarà en el corazón, porque Dios, siempre bueno, os hizo, por unas horas, mensajeros de la Iglesia universal.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:

Temperaturas extremas.—

Máxima de 27.4 grados a las 14.35 horas de ayer; mínima, 4.5 grados a las 5.20 de hoy.

Cielo casi despejado; nubes predominantes medias con una altura de 3.000 a 4.000 metros; viento dominante Sur-Oeste; con una velocidad media de 16 kiló metros por hora; presión media, 707.0; humedad relativa media, 66 por 100.

LLUEVE EN CIUDAD REAL

CIUDAD REAL, 19.—Ha cambiado el tiempo brusca mente. El cielo está encopo

tado desde las primeras horas y, aunque muy ligeramente, ha llovido, a ratos, durante la mañana.—Cifra.

Y EN ALBACETE

También en nuestra ciudad ha cambiado el tiempo y, aunque débilmente, a las cuatro de la tarde se inició la lluvia con algunas gotas que no llegaron a formarse.

Esperemos que este sea el indicio de la llegada de las lluvias, tan necesarias y deseadas.

Opera en Albacete

Organizada por la Delegación del Ministerio de Información y Turismo en esta capital, y bajo el patrocinio del Excmo. señor gobernador civil, tendrá lugar el próximo día 4 de noviembre en el palco escénico del Teatro Circo, una extraordinaria representación de ópera destinando los beneficios a la Navidad de los humildes, que nuestra primera autoridad viene ya varios años llevando a cabo en humanitaria tarea de protección y socorro.

De acontecimiento artístico puede catalogarse esta representación lírica, en la que se pondrá en escena "Madama Butterfly" a gran Orquesta y masa coral, interviniendo la célebre soprano María Greu, aprovechando su regreso de Italia, y el gran tenor del Liceo de Barcelona, Giuseppe Permayner.

El gran esfuerzo que representa la organización de esta gran espectáculo, de alta calidad artística, y el fin benéfico que se persigue, nos hace confiar en que será bien acogido por el sector público de nuestra ciudad.

En días sucesivos daremos más detalles sobre este acontecimiento que organiza la Delegación de Información y Turismo, con el laudable propósito de contribuir a la Navidad de los desheredados y dar a los aficionados a la música una ocasión de escuchar una buena ópera, con un magnífico conjunto.

Sacerdotes checoslovacos a campos de trabajo rusos

VIENA, 19.—Millares de sacerdotes checoslovacos y elementos católicos de dicho país, han sido enviados recientemente a los campos de trabajo rusos, según informa la Prensa católica austriaca.

Añade la noticia que la mayoría de los deportados fueron enviados a Georgia y al norte del Cáucaso.—Efe.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

Viaje deportivo

Uno pasó el domingo en Alicante, acompañado al equipo. El viaje fue bueno de verdad y tuvo sus momentos anecdóticos y todo. Viaje y momentos que merecen la pena recogerse como máxima actualidad, ya que el equipo albacetense logró conmocionar la ciudad con su claro y rotundo triunfo en Alicante.

Renunciamos a describir el paisaje, pues ya se imaginan ustedes cómo es la llanura y cómo es el monte, donde de verdad, no todo es oro que gana. Por los alrededores de El Villar, nos salió al encuentro un directivo cuya finca está en la carretera—bueno, en la misma carretera no, más bien a un lado—dedicado a las faenas de la vendimia. Tuvo la atención de obsequiarnos con unas ricas uvas, y brindamos con vino, en el vaso natural de su racimo, por el triunfo del Albacete.

Próximo a Sax, cruzamos un autocar de aficionados que nos saludó con los gritos alusivos correspondientes. Después nos dejaron atrás varios coches con aficionados y al llegar a Alicante nos aguardaban los de las motos, que también así fueron varios a la bella ciudad levantina.

Y ya que estamos en Alicante digamos que hacia un clima ideal, que hombres y mujeres siguen luciendo sus atuendos de verano y que había bañistas en las playas. ¡Una delicia, vamos!

Luego en el campo, ya se pueden ustedes imaginar lo que pasó. Y lo que pasamos. Hasta tal punto, que uno ha llegado a la conclusión de que se sufre más en fútbol cuando se va ganando, por sí los empates, que cuando se va perdiendo. Como el sufrimiento nos dejó la boca seca, palabra, al terminar el partido procuramos devolverle su natural estado de humildad.

Creemos un deber hacer constar la inquietud e interés de los directivos del club que mandaban la expedición por hacer llegar pronto la noticia a la ciudad y la satisfacción que experimentaron cuando el hilo traía la buena nueva, alegrándose con la idea de saber lo bien acogida que sería por los aficionados.

Los jugadores fueron obsequiados con rico alcohol y fuerte ración de animalito doméstico que graneó y fabrica jamones en Alicante, merced a la generosa aportación de un señor de la Diócesis.

El camino de la capital, las costosas canciones regionales por parte de los ex-

GOTAS

Polvo

Somos polvo y volveremos a serlo cuando muramos... En esto de acuerdo estamos a poco que lo pensemos. ¡En lo que ya no estaremos—porque que eso es otra canción—es que, en cualquier ocasión, tengamos que recibir el que nos cae al sacudir alfombras desde un balcón!

ANANBAL

CARNET DE SOCIEDAD

NATALICIO

En la madrugada de ayer, lunes, dió a luz, con toda felicidad, una hermosa niña—sexto de sus hijos—, la esposa de nuestro querido amigo, el abogado de esta capital y vicesecretario de Ordenación Social, D. Juan Serra Navarro—de soltera Rosario Martínez Moreno—, encontrándose, tanto la madre como la recién nacida, en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena muy cordial.

Cupón de Ciegos

El Día 18 octubre 1954
Número 717

pedicionarios y el detalle del público de Eida que acogió el paso del autocar a los gritos de: "¡Macho, Albacete!", lo que, modestia aparte, es verdad.

Y a la una y cuarto, después de cenar en Almansa, arribábamos a la ciudad. Los aficionados impacientes nos aguardaban esperando versiones directas del encuentro. Hasta el último instante, tuve que dar más de treinta explicaciones. Espero que la empresa del periódico me perdonará, por si ello merma algo las venas. Pero lo mismo que se le da de beber al sediento, también hay que darle la noticia al "noticentista..."

CUENCA

Lea LA VOZ DE ALBACETE

Mañana será otro día
1954
Octubre 20
Miércoles

El sol sale a las 6'30 horas y se pone a las 17'29 horas.

La luna sale a las 0'0 horas y se pone a las 13'48 horas.

Luna nueva el día 26.

SANTORAL.—Santos: Juan Cancio, presbítero; Sindulfo, confesor; Feliciano, obispo; Máximo y Jorge, diácono.

MISA.—De San Juan Cancio. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 293 días del año; faltan 27

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don José Nazario Mansilla Delicado, Paseo de José Antonio, 9, y don Gabriel Sáinz de Baranda y Fernández, Marqués de Villoro, 52

PARA MAÑANA

Servicio de día

Don Juan Valcárcel García, Plaza de Mateo Villora, 12 (antes Carretas); don Antonio Solares Mendiri, Octavio Cuartero, 29 (esquina Rosario), y don Salvador Silvestre Alcalde de Baeza, San Agustín, 7.

Capitanía General de la 3.ª Región Militar

Estado Mayor

ALISTAMIENTO PARA LA BANDERA PARACAIDISTA DEL EJERCITO

Se convoca concurso entre personal paisano, español, soltero, de 18 a 23 años, sabiendo leer y escribir y con estatura mínima de 1,600 metros, para alistarse en dicha Bandera por tiempo de tres a cinco años.

Haber diario de 30 pesetas—Primas.

El plazo de admisión termina el 1.º de diciembre.

Informes, en la Sección de Reclutamiento del Gobierno Militar de la provincia.

Valencia, 15 de octubre de 1954.

Multa por venta de leche aguada

NOTA DE LA ALCALDIA

Ha sido sancionado por esta Alcaldía por venta de leche aguada, el lechero Ignacio García Ferrández, con domicilio en el Barrio de San Antón, Huerta de Ramón.

Albacete, 18 de octubre de 1954.

¡Por 5 Ptas., un Dólar!

Si, señor; contra envío de 5 ptas. a la Administración de «Deler», Apartado 661, Madrid, recibirá un ejemplar de esta revista, en la que encontrará ideas, iniciativas, consejos y procedimientos para el triunfo. A los cien primeros peticionarios les obsequiaremos con un bonito emblema «de la amistad y buena suerte» para la solapa.

Anuncios por palabras

MAQUINAS punto, guías hilos seis tenores colores rodamientos, adaptables a motor. Casa Coca. Espoz Milna, 13. MADRID.

REPRESENTANTES locales y viajantes zonas Norte y Centro, desea importante casa exportadora vinos y coñac. ¡nutil dirigirse sin buenas referencias y es imprescindible conocer el viaje de estos productos. Escriban, Apartado 26. Jerez.

Ayuntamiento de Villaverde del Guadalimar

El día treinta del actual se celebrará en este Ayuntamiento la subasta del aprovechamiento de resinas constituido por los siguientes lotes:

Lote El Padroncillo 21.000 pinos tipo de tasación 88.200'00 pesetas.

Lote Bellotar 96.700 pinos tipo de tasación 277.529'00 pesetas.

Lote Arroyo del Tejo 4.000 pinos tipo de tasación 11.480'00 pesetas.

Para ver más detalles consultar Boletín Oficial de la provincia número 120 de fecha 6 del actual.

Villaverde del Guadalimar, 15 de Octubre de 1954.

El Alcalde,
Celso López

Vida Religiosa

CULTOS PARA MAÑANA

SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Misas de 7 a 10'30.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario

PARROQUIA DE SAN JOSE.—Misas a las 8, 8'30, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario y ejercicio del mes del Santísimo Rosario.

El próximo día 22 dará principio el novenario en honor a San Rafael Arcángel, con Exposición de S. D. M.

PARROQUIA DE LA PURISIMA. Misas a las 8, 8'30 y 9'30.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario y ejercicio del mes de octubre con exposición de S. D. M.

El próximo día 22, a las 7'30 de la tarde, dará principio el solemne novenario en honor a Ntra. Sra. de Fátima con Exposición de S. D. M.

Ocupará la Sagrada Catedral los días 22, 23 y 24, Rvdo. señor don José Oliva Conesa, párroco del Pilar, y los días 24, 29 y 30, M. I. Sr. D. José María Larrauri Lafuente, rector del Seminario Diocesano.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.—Misas a las 8, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 7'30 Exposición de S. D. M., Corona Franciscana y meditación.

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.—Misas a las 7'30, 8 y 8'30.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCIÓN.—Misas a las 7, 8, 8'30 y 9'30.

Por la tarde, las 7'30 Santo Rosario y ejercicio del mes de

octubre con Exposición de S. D. M.

PARROQUIA DEL PILAR Misa a las 8.

Por la tarde a las 7'30 Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA Misas a las 6'30, Rosario de la Aurora y a continuación Santa Misa y Comunión.

A las 8 y 9, misas como los demás días laborables.

Por la tarde, a las 7'30, novena en honor a Ntra. Sra. de Fátima con Exposición de S. D. M. y salve. Los tres últimos días ocupará la Sagrada Catedral el señor Cura Párroco de esta iglesia.

DOMINICAS.—Misa a las 8.

Mª. INMACULADA.—Misa a las 7.

FRANCISCANAS.—Misa a las 7'15.

E. PIAS.—Misas a las 7, 7'30, 8, 8'30, 9 y 9'30.

ASILO DE SAN ANTON Misa, a las 7'30.

HOSPITAL.—Misa a las 7.

COLEGIO DE LA ENSEÑANZA.—Misa a las 7'30.

SANATORIO OBRERAS DE LA CRUZ, (Parque, 6).—Misas 7'15.

Ayuntamiento de Albacete

Intervención

Relación de Obligaciones del «Empréstito Municipal Ayuntamiento de Albacete 1945» que han sido amortizados en el sorteo celebrado el día once (11) de octubre de 1954.

Serie «A» de cien pesetas nominales cada uno.

130, 175, 370, 596, 616, 635, 802, 844, 920, 936, 539, 984, 1.026, 1.031, 1.131, 1.226, 1.258, 1.402, 1.473, 1.475, 1.478, 1.484, 1.523, 1.676, 1.742, 1.866, 1.889, 1.912, 1.919, 1.983, 2.099, 2.512, 2.546, 2.623, 2.749, 2.975, 3.001, 3.093, 3.174, 3.336, 3.348, 3.353, 3.505, 3.525, 3.604, 3.762, 3.804, 3.837, 4.019, 4.055, 4.058, 4.310, 4.351, 4.357, 5.321, 5.473, 5.521, 5.523, 5.705, 5.859, 6.301, 6.442, 6.677, 7.053, 7.114, 7.458, 7.545, 7.561, 7.652, 7.926, 7.996, 8.243, 8.315, 8.425, 8.936, 8.969, 8.982.

Serie «B» de quinientas pesetas nominales cada uno.

35, 117, 149, 202.

Serie «C» de mil pesetas nominales cada uno.

89, 147, 331, 541, 653, 688, 799.

Albacete, 11 de octubre de 1954.—EL ALCALDE.

Importante laboratorio español de especialidades farmacéuticas necesita representación para esta zona, escribir con detalles al número 9901. Vergara, 11. Barcelona.

Cartelera de Espectáculos

Empres L. M. S.

Cinema Astoria
Continua de 5 a 1.
Sobervio y monumental programa doble
Sobre pan alta super-panorámica
EL DESTINO DE JUANA MOREL
(Autorizada mayores)
Pasas a las 6'40 y 10
HERMANO MENOR
(Autorizada mayores)
Pasas 5, 8'15 y 11'20

TEATRO CIRCO
Continua de 5 a 1
COMPLEMENTOS
y
ESTRENO
de la maravillosa super-producción (en tecnicolor)
La primera sirena
(Tolerada menores)
La más grandiosa creación de la escultural ESTHER WILLIAMS
Pasas a las 5, 7, 9 y 11

EMPRESA J. PÉREZ GARCIA

CAPITOL
Continua de 5'30 a 1
Monumental programa doble
Trigo y esmeralda
Pasas: 5, 8'15 y 11'30
(Tolerada menores)
y
Fuego en la sangre
(No tolerada)
Pasas: 5, 7, 9 y 11

Gran Hotel
Continua de 5'30 a 1
COMPLEMENTOS Y
Reestreno de la grandiosa super-producción americana en maravilloso tecnicolor
El gran Caruso
Por el genial cantante MARIO LANZA
(Tolerada menores)
Pasas 5, 7, 9, y 11

PRODUCTOR
Continua de 5,30 a 1
Sensacional programa doble
(No tolerada)
La deliciosa producción METRO
El padre de la novia
Pasas 5'30, 8,30 y 11'30
y
El capitán Angel
Pasas 7 y 10



VOZ SINDICAL

Publicación de la Delegación Provincial de Sindicatos

El Congreso Nacional Ganadero

Se celebrará en Madrid del 7 al 13 de noviembre

Del 7 al 13 de noviembre, se celebrará en Madrid el Congreso Nacional Ganadero, organizado por el Sindicato Vertical de Ganadería. Constituye éste, quizás, uno de los objetivos sindicales de más trascendencia y relieve, pues a su convocatoria va a responder uno de los más importantes sectores de la economía española, que representa en gran parte el abasto de vitales productos de primera necesidad y a un gran sector del pueblo español, distribuido a lo largo y a lo ancho de nuestra geografía.

La ganadería española constituye una fuerza económica que, tradicionalmente, se mantuvo agrupada en históricas asociaciones, de tanto rango histórico como el del honrado Concejo de la Mesta y la antigua Asociación General de Ganaderos del Reino, hasta que se integró en el sindicalismo nacional reuniones anuales, la gloriosa Mesta, adoptaba sus importantes acuerdos y ligaba vínculos entrañables, entre los Hermanos mestenos.

Después de nuestra Cruzada y durante los años de dificultades económicas, en que España sufrió el bloqueo del exterior, la Ganadería española permaneció en la brecha, prestando inmejorables servicios y ganando una brillante ejecutoria. Pero el hecho de que este importantísimo sector económico haya sabido responder ante las coyunturas desfavorables, no significa que hubiera permanecido en el olvido o en situación de nirvana permanente. Por otra parte, la Cabaña nacional demanda una política de precios que impongan justos límites a la codicia, pero necesita del mismo modo asegurarse un límite mínimo a los productos ganaderos mediante los reajustes adecuados, por otra, la Organización Sindical, entiende que es precisa la impulsión de una política ganadera que defienda y desarrolle este importante sector económico, ya que no es posible que permanezca al margen de los acontecimientos, cuando toda política nacional debe obedecer al entramado nacional del conjunto de fuentes de riquezas, con sus vinculaciones y relaciones, perfectamente establecidas y definidas.

A forjar las líneas generales de esta política ganadera que agrupa todos los intereses y los distintos factores de la producción, la industria y el comercio, va orientado este Congreso pero para conseguir este objetivo, es preciso partir de un examen minucioso, una revisión escrupulosa, un recuento de las posibilidades, medios, adelantos y necesidades de la Cabaña nacional, que permita la estructuración de un programa general, el señalamiento de unas notas, que hasta la actualidad, son inexistentes. Y no es que haya existido un abandono total en torno a los problemas

ganaderos, ni se hayan dejado de hacer concienzudos estudios sobre sus distintas facetas. El Estado ha hecho sentir su preocupación por los problemas pecuarios, con una inteligente política sectorial. Pero es preciso y así se ha

entendido, que en el seno de la Organización Sindical, vínculo vivo, que agrupa a todos los ganaderos de la Nación, que penetra en el seno de las conciencias individuales, que agrupa y orienta, que aglutina, la vinculación efectiva de una gran comuni-

dad humana, sea forjado este programa, en el se señalarán las líneas rectoras en el orden técnico, comercial, industrial y de producción, que impele a la ganadería a constituirse en "despensa de España y vivero de renta nacional".

ACOTACIONES

Significado espiritual de las becas sindicales

Por Francisco CASARES

La asistencia social no se restringe a las prestaciones materiales. En la ejecución de los principios que son cimiento de la política del Movimiento, lo espiritual tiene prioridad. No se podría alcanzar, en plenitud esos postulados, si no se adelantase la preocupación de dignificar al que trabaja. Todo el sistema de luchas y de incompatibilidades que funcionaba en España, antes de la Cruzada, estuvo montado sobre la desigualdad que si, para unos, podía representar privilegio, para otros era motivo de inconcebibles resentimientos. Eso es lo que explotaba el marxismo. No le convenía que las situaciones y las trayectorias cambiasen. Si en aquellos regímenes políticos, se hubiera instaurado la justicia social, en forma que ahora se practica, hubieran caído por su base las razones que inspiraban toda una política. Por eso, se producía y se mantenía la paradoja de que, quienes se titulaban obreris-

tas, defensores de las reivindicaciones de los trabajadores, fuesen los que, en todo momento, opusieran mayor resistencia a los avances de tipo social, como quedó bien patentizado en el periodo republicano. La legislación tuvo matices acasadamente sectoriales—recuérdese la reforma agraria, con su aditamento de incautación de fincas de la nobleza—, pero que significasen una verdadera protección para los que trabajaban.

Traigo esta reflexión, que entiendo ha de estar en todas las mentes, a la presente glosa, con ocasión de la reciente convocatoria para becas de estudios, dispuesta por la Organización Sindical. Más de un millar de ayudas individuales, con euanía total de cerca de cuatro millones de pesetas, integran la iniciativa que se pone en marcha. Y es de subrayar un aspecto de mucha importancia. Los becarios encontrarán, con tales subsidios económicos, facilitado el acceso a

todas las disciplinas, sin limitación. Matrículas en Facultades Universitarias, ingreso en Escuelas especiales, pe-

(Pasa a la pág. CUARTA)

España, reelegida por aclamación en la sesión de clausura de la VI Asamblea General de la C. E. A. para una de las vicepresidencias de su Comité Director

En la misma sesión fué elegido presidente de la Confederación Europea de Agricultura el doctor Andreas Herms, exministro de Agricultura de Alemania

WEGGIS (Suiza), 9. — En la sesión de clausura de la VI Asamblea General de la C. E. A., y ante los representantes de 17 países que llenaban totalmente la sala de sesiones, fué propuesto por la presidencia el nombre de España para el desempeño de una de las vicepresidencias del Comité Director de la misma, siendo aceptado por aclamación por los asistentes que, puesto en pie y vueltos hacia el lugar ocupado por la Delegación Española, le hizo objeto de un estruendo aplauso, teniendo que saludar el jefe de dicha Delegación, camarada Gonzalo Marcos Chacón; jefe nacional del Sector Campo y secretario general de la Junta Nacional de Hermandades de la Delegación Nacional de Sindicatos, sobre quien recae el nombramiento de vicepresidente de España en el repetido organismo internacional agrícola, y de forma inteligente y entusiasta ha llevado al éxito completo la intervención de España en este Congreso.

En la misma sesión y en sustitución del hasta ahora presidente de la C. E. A., conde Cristián d'Aulou, ha sido designado por la Asamblea para dicho cargo.

Amor al trabajo

En cualquier oficio o profesión, en cualquier actividad humana, se necesita un elevado tanto por ciento de amor, de ilusión, de afán en lo que se hace. No un trabajar frío, sin rendimiento eficaz, sin poner en la diaria labor una oblipta ilusiónada que fructifique o florezca en perfectas creaciones.

Todo nace, en principio de la vocación. Lo malo, en la vida es, cuando no se puede escoger y hay que decidirse por lo primero que caiga. Hay muchos equivocados, que casi convierten su vida en un permanente martirio por no haber sabido —o podido— escoger a tiempo.

Es en la infancia, desde luego, cuando empezamos a esomar las preferencias. De niño surgen las ambiciones, los deseos, las esperanzas. Guiar a la infancia y a la juventud es uno de los principales deberes sociales. De aquí la importancia de las escuelas de Formación Profesional de los Institutos Laborales, de los Centros Rurales de Enseñanza y de tantas otras magníficas creaciones debidas a la Organización Sindical y al Ministerio de Trabajo. Es una noble forma de encauzar a la juventud; de no dejarla en el abandono de ciudades y aldeas, en una inercia lamentable, sin el menor resultado positivo.

Hay una tendencia actual a cambiar de vida, de pueblo por la de ciudad. El hombre de la tierra, en algunos casos, no siente mucho apego por ella. Hay gentes que las fastidian en otro tiempo agradable soledad. Todo esto es producto de los nuevos medios de la civilización; cine, radio... a las aldeas llega la musiquilla alegre de las grandes ciudades, despertando el gusanillo dormido de una incierta ilusión. Y a las ciudades de todo el mundo —entiéndase bien, de todo el mundo, ya que los grandes problemas no suelen ser locales, nacionales, limitados a un determinado sector sino que abarcan un amplio espacio geográfico del globo— acuden los hombres que labran la tierra o que tenían un empleo cualquiera en su punto de origen.

España, como todo país, ha sufrido esta fiebre o gran atracción de la ciudad. Madrid y Barcelona han constituido el espejuelo brillante. Y allí iban los hombres, las familias de muchas regiones de España.

Afortunadamente esta fiebre ha ido desapareciendo. Se ha vuelto otra vez la mirada a la tierra, a las pequeñas ciudades de provincia y a los pueblos altos silenciosos, apartados, llenos de pleidez y encanto. Se ha despertado un amor al trabajo a la profesión, al oficio y a la cotidiana labor.

La Organización Sindical, por medio de sus centros de Formación se esfuerza porque la juventud vaya encontrando una profesión determinada. Y gusta vivir en cualquier lado del territorio nacional, porque no exista diferencia —entiéndase noble men— entre vivir un trabajador en Madrid o en un pueblecito granadino. Lo que importa es la profesión, el resultado, el rendimiento, y lógicamente, la parte económica que corresponde a la participación, en el trabajo.

El trabajador que ama su profesión, llena su vida, encuentra la existencia menos vacía. Lo lamentable es ir de un lado para otro sin oficio ni beneficio y, mucho peor, cuando se tiene mujer o hijos. La especialización para el trabajador, es esencial. No se puede obtener un buen resultado en la vida laboral sin especializarse. La familia y la Patria lo necesitan. La familia porque encuentra en la especialización del padre un mayor beneficio económico y la Patria porque recibe el impulso del esfuerzo creador.

Colaboramos todo, desde nuestro puesto, en la especialización del trabajador unos con el consejo a tiempo otros con su ejemplo.

RAFAEL TORRES PADIAL

Agencia S. I. S.

Se constituye en Albacete un grupo filatélico

Encuadrado en la Obra Sindical Educación y Descanso

En nuestra capital, como en todo el mundo, ha crecido últimamente la afición a la filatelia, siendo innumerables los coleccionistas de sellos, aunque hasta la fecha los contactos entre ellos hayan sido mínimos.

Días pasados, alguien lanzó la iniciativa de asociarse y al dirigirse a tal fin, a la Obra Sindical «Educación y Descanso» encontraron la más favorable acogida.

Se ha celebrado ya una reunión previa en la C. N. S. y en la actualidad están redactándose los estatutos del futuro Grupo Filatélico, por lo cual la citada Obra Sindical invita a todos los filatélicos de Albacete para que acudan a sus oficinas con el fin de informarse de las gestiones realizadas y for malizar la inscripción de los aficionados que lo deseen.

Lea Vd. LA VOZ DE ALBACETE

Jo Attia, el hombre de los 21 crímenes iba a ser eliminado por los miembros de otro "gang"

La guerra de los corsos prosigue cada vez más intensa

Por Jaime LEAL

Una reciente encuesta realizada por la Policía de Nueva York demostró que esta ciudad y París son en la actualidad las dos grandes urbes de mayor delincuencia. Sin embargo, es la capital de Francia la que ahora atrae con extraordinaria fuerza magnética a las bandadas de delincuentes de todos los países, amparados quizás en el clima de confusión y a veces de libertinaje.

El paso por Madrid de cierta personalidad muy enterada de los esfuerzos que la Policía Internacional realiza para poner coto a los desmanes de los criminales "meteoros", así llamados por su facilidad para trasladarse de un país a otro, nos ha brindado singular oportunidad de informarnos de las actividades de algunos de los más famosos maleantes.

El caso de Jo Attia—nos dice un corresponsal extranjero, buen conocedor de los bajos fondos de París—pone de manifiesto la soltura con que se mueven esos sujetos.

—¿Quién es Jo Attia?
—Entre los pillos de los cuatro países cardinales, es muy feído. Su papel en la turbia escena de los bandidos corsos que infectan la bella capital de Francia, es

importantísimo. Para sus amirantes, ayudantes, carreteros, es Jo. Para sus compañeros de "gang" el "Jopo le Moko" o "Jo el boxeador".

—Para la Policía—interviene la personalidad cuyas actividades se relacionan con la Policía Internacional—Jo Attia es "el hombre de los 21 crímenes". Es también el antisno número 1 de la época, el ganster más temido en estos últimos cincuenta años. Ha sido también el hombre sobre el que había orden de disparar sin miramientos.

UN PERSONAJE DE LA GUERRA DE LOS CORSOS

A dos pasos del cementerio de Montmartre y del hospital Bretonneau, cerca de la calle de Joseph de Maistre, justamente frente a una casa de alquiler de "smokings" y del confortable hotel "des Terrasses", un blason luminoso con el nombre de Montmartre y cinco notas musicales indica un bar. Es el de Carmen, la amiga de Jo Attia.

Detrás del "comutoi", entre innumerables vasos y botellas, un hombre de grandes mostachos sonríe a la clientela. Sobre los coquetones taburetes, hombres y mujeres beben sus preferibles brebajes. To-

dos vuelven los ojos hacia el lugar donde aparece un nuevo personaje.

Impecablemente vestido, arborando una ancha sonrisa, distribuye el recién llegado apretones de manos que dejan los dedos dormidos a sus amigos. Inmenso y saludable, Jo Attia—no es otro el personaje—presenta el aire de "bon enfant". El periodista a quien debemos esta información directa le interroga:

—¿Cómo ha sido el "viaje"?
—Cuatro años de más—responde con cinismo jo-puesto que he pasado siete años en prisión preventiva y sólo me "han salido tres".

—Se habla de que ha sido usted envuelto en un nuevo "affaire".

—¡Bah!... Ya he dado algo de eso. ¡Es absurdo! ¿Cree usted que voy a ser tan bestia como para meterme en un repugnante lio de 150 billetes? Eche usted un vistazo a mi coche, sólo éste vale ya millón y medio de francos.

Después de consumir de un trago su vaso de whisky, Jo añade:

—Lo que pasa es que los amigos de Robert Juan, el que mató a Pierre Cus, saben que mi amistad con éste era muy grande. Esos perros (se refiere al "gang" corso de la acera de enfrente) temen las represalias que algún día he de tomar para vengar la muerte de mi amigo.

Con estas repugnantes palabras que denotan el ambiente en que libremente viven en París los gansters" corsos, se despide el delirante Jo del periodista al que no quisiera hablar pero al que no se atreve a desafiar.

LA EMBOSCADA CONTRA JO ATTIA

Efectivamente, se vive en París la sorda "guerra de los corsos". Las bandas, divididas por sangrientas rivalidades, aprestan sus armas para lanzarse unas sobre otras y asumir la vencedora la dirección de lo "affaires". Todo esto, casi a la luz pública; como en los más impresionantes "films" de bandidos americanos.

Hace unos días, "un honesto comerciante" del "quartier" de Vaugirard se presentó al comisario Clot, del Quai des Orfèvres, para presentar una denuncia.

—Soy, en sustancia—dijo—víctima de un chantaje. Dos individuos se presentaron el otro día en mi domicilio. Uno se quedó en la puerta con aire de impedirme el paso si intentaba salir y el otro se acercó a mí, con cara de pocos amigos. "Conoce usted a esta mujer?", preguntó mientras me enseñaba una fotografía. En efecto, aquella dama, casada, y yo, hemos tenido relaciones muy íntimas aunque se pudieran prestar a graves suposiciones. Entonces, el individuo en cuestión, añadió: "Este es un problema de 150.000 francos. Sólo así podrá usted obtener nuestra silencio. De lo contrario, el escándalo alcanzará a su hogar y al de esta mujer..."

El comisario Clot, sin mover un músculo del rostro, observó el de su interlocutor. Ya sabía quien era. Se trataba de un tal Handschutter. Tras las primeras averiguaciones, la Policía tuvo en sus manos buenos elementos de

información para afirmar que el tal Handschutter era miembro de la banda de Robert Juan, el asesino del corso Pierre Cus. La denuncia que presentaba no tenía otro propósito real que el de inmovilizar a Jo Attia en poder de la Policía.

Algunas noches antes, al salir Jo de un bar, fué atacado por cuatro hombres a los que no pudo identificar. Gracias a la fortaleza de sus puños se libró de ir a dar con su cuerpo en las aguas del Sena.

Tal vez a estas horas, el comisario Clot tras el aire de su bien atestada cachimba, medita con serena ironía en la posibilidad de dejar a los bandidos en libertad de exterminarse libremente.

Y sin embargo, el escandaloso espectáculo de las bandadas en acción prosigue en las calles de una de las más bellas ciudades del mundo. Acaso la vida sensual y la fácil existencia de los delincuentes se debe a la incoscienza de un lujo y de una materialidad cada vez más progresivos. Las ciudades que conservan sus costumbres honestas y apoyan su bienestar en la sagrada paz de los hogares, lejos del vicio alucinante de las urbes monstruosas, tienen a su favor la solidez de su moral contra el ataque de los criminales.

Hecho prodigioso en Murcia

Una parálitica toma agua de Lourdes y se cura

MURCIA, 18.—Un hecho prodigioso ha sido hoy dado a conocer por el párroco de la iglesia de San Antolín, don Antonio Sánchez Maurandi, y registrado en su feligresía de esta capital. Gravemente enferma se hallaba la joven de 21 años Luisa Casamayor Alemán, sirviente en casa del catedrático del Instituto «Alfonso X el Sabio», don José Cox, con parálisis general y embolia. Desde hace cuatro días se agravó de forma tan alarmante, que le fueron administrados los Santos Sacramentos, y cuando todos esperaban un fatal desenlace, la hermana del citado párroco, doña Clara, llevó a la enferma agua del manantial de la basílica de Lourdes, que trajo el pasado agosto. La enferma, después de tomar el agua, repentinamente se sintió curada.

El hecho ocurrió el sábado día 9, y al día siguiente, domingo, a petición de la enferma, le fué llevado el Señor, acompañado de todos los que habían asistido a la misa mayor, en medio de la alegría y emoción general y especialmente de quienes la habían visto moribunda horas antes.—Cifra.

Delegación Regional de Levante

Junta Liquidadora Ministerio Aire SUBASTAS

Se celebrarán en Maestranza Aérea de Albacete los días 2 y 9 de noviembre próximo, a las diez horas con prentiendo chatarra férrea, vehículos y material vario.

El lote de chatarra férrea según cláusula especial en pliego condiciones legales, dando detalles en tablón anuncios Ministerio Aire y dicha Maestranza. Anuncios por cuenta de los adjudicatarios.

Albacete, 11 de octubre de 1954.

El secretario de la Delegación
MANUEL LACARRA PORTILLO

ACOTACIONES

(Viene de a pag. TERCERA) eclesiástica, desafíos de formación profesional. Hasta una beca para cátedras y otra para el Cuerpo Diplomático, se incluyen en este amplio croquis que comprende toda clase de estudios. No es preciso insistir demasiado para percatarse de lo que, simbólicamente, representa la distribución acordada. Es el cambio sensacional que, nunca antes de ahora, se intenta acometer en la estructura de la sociedad española. La posibilidad de llegar a todas las actividades profesionales, por elevadas que sean, no depende ya, por modo exclusivo, de la capacidad económica de los padres de quienes aspiran a situarse en la vida en un nivel más alto de aquel en que nacieron. Quedan borradas las líneas diferenciales. El mérito, la voluntad, la propia dotación intelectual, vienen a ser las condiciones que jugarán en la competición humana. Es una mutación verdaderamente revolucionaria, decisiva, de las costumbres. Y la más exacta interpretación de la justicia distributiva. Porque, en efecto, lo que se realiza es una distribución de derechos, de medios, en términos justos, sin que prevalezcan aquellos factores de privilegio que fueron, tanto tiempo, única causa de determinación.

En cada uno de los hogares en los que se recibe el beneficio de las becas que la Organización Sindical acaba de conferir, nace un entendimiento diferente de los que inspiran, en otras horas españolas, de lo que es y lo que será, en el futuro, la convivencia social. Para la perspectiva de ascender a las esferas superiores, la vocación y el entusiasmo, servidos por la inteligencia, tendrán una valoración mayor que la circunstancia de una

posición económica. Si en los antiguos sindicatos, que eran sólo organizaciones de lucha, se hubiera implantado una política de esta clase, no se habría llegado a las divergencias irreconciliables que caracterizaron la vida nacional. Pero no interesaba que desapareciesen los motivos de sustentación de la discordia y el rencor. Esta es la sintomática diferencia, el evidente contraste entre una sindicación y otra. La actual pone de relieve, de manera constante, irrefutable, su sazón, al emprender obras de la magnitud de las que, en estos días, han ocupado los planes de la actualidad. De una parte, la construcción masiva de viviendas. De otra, las becas sindicales, que estimulan la capacidad y canalizan la ilusión de millones de trabajadores jóvenes o de hijos de productores encuadrados, para los que ya no hay fronteras cerradas. La organización llega a las rasantas indiscutibles de su prevista fecundidad. El pensamiento creador de José Antonio, encuentra en la práctica de cada día, sucesivamente ensanchada, la confirmación del acierto y la clarividencia fundacionales.

Es muy importante la cuantía intrínseca de los auxilios económicos discernidos. Más lo es, todavía, el espíritu que ellos representan. Con la trascendente evolución, en el camino de las grandes conquistas sociales, se recoge el testimonio de sazón y potencia de una Organización que sirve y fomenta el principio básico, al que entregó sus mejores alanes el Caudillo: la unidad de los españoles. Y no podría haber una auténtica unidad sin la igualdad que repara injusticias y que allenta las más nobles ambiciones humanas.

La caja de pinturas

Síntesis de un relato policiaco de S. Castleman

Soy una enfermera ni muy joven ni muy vieja y he tenido experiencias muy curiosas a lo largo de mi carrera. Yo no sé escribir y temo que mi estilo carezca de literatura, pero trataré de contar los hechos que me ocurrieron la primavera pasada en Green Manor, con la mayor exactitud y sencillez posibles.

A primeros del mes de mayo me llamaron para cuidar a una tal señora Douglas, que estaba enferma del corazón. No estaba realmente grave, pero sus sobrinos creyeron conveniente que tuviera una enfermera que la señora Douglas tenía mucho dinero y podía pagarse ese lujo.

La casa de la anciana señora estaba situada a quince kilómetros de Yardolean, en pleno campo. Era un bonito edificio, rodeado de un hermoso parque, donde la señora Douglas gustaba de pasear y pintar.

A pesar de sus setenta años, era una mujer amable y encantadora con los que la rodeábamos. Se conservaba muy bien y se arreglaba con esmero, cosía, cuidaba sus flores y sobre todo pintaba. Esta era su mayor afición y no lo hacía nada mal.

Como mi paciente no tenía hijos, vivía con su sobrina Grace, una muchacha alta y desgarbada, sin gracia alguna en paradoja con su nombre. Esta se pasaba la vida lamentándose de su vida en aquella casona, lejos de toda diversión.

No muy lejos de Green Manor, vivían la hermana de Grace y su marido en una casa demasiado grande para ellos, pero que no podían vender ni sacarle más hipotecas. Venían de vez en cuando a visitar a su tía y se pasaban el tiempo que estaban delante de ella, quejándose de su falta de dinero. La buena señora era terriblemente ingenua y siempre acababan en el bolsillo de su sobrina algunos billetes.

Quedaba el más joven de los sobrinos de la señora Douglas, el doctor Clyffe, que vivía en Yardolean, de donde era médico titular. A pesar de vivir relativamente cerca, el doctor Clyffe no asistía a su tía y dejaba este cuidado en manos del doctor Glidery, el médico de cabecera de toda la familia Douglas, desde hacía muchos años.

En el tiempo que llevaba yo en Green Manor, mi paciente sufrió dos ataques, uno de los cuales fué muy alarmante, pero como su constitución era muy fuerte, se repuso rápidamente y el doctor Glidery la dió de alta y hasta la autorizó a hacer una visita a su sobrina mayor.

Unos días antes de la partida a casa del matrimonio Hall, el doctor Clyffe vino a hacernos una visita con su hijo Dick, de seis años de edad. El doctor era joven y decían que tenía un gran atractivo con las mujeres. Desde que se había quedado viudo, muchas habían intentado casarle, pero inútilmente. El pequeño Dick era un niño encantador y el ojo derecho de la señora Douglas.

Mi paciente y yo nos hallábamos en la parte posterior del jardín y la señora Douglas hacía un boceto de la vista de la casa, casi oculta entre los castaños. Al ver llegar al doctor con su hijo de la mano, yo me levanté para marcharme.

—Por favor, señorita Flanagan, no se retire—me detuvo él con un gesto—. Tengo que darle recuerdos de un antiguo amigo suyo. Se trata del general Melloone, que se halla ahora aquí.

El general había sido uno de mis peores enfermos y no tenía ni pizca de ganas de ir a visitarle. Sin embargo, no tendría más remedio que hacerlo. Compadeci al doctor por tener que soportar sus impertinencias.

(Continuará)

LAVE CON "SAQUITO" ¡ALGO NUEVO! SIMPLEMENTE DEJANDO SU ROPA EN REMOJO SE LAVA SOLA ES UN PRODUCTO DE JABONERIAS PERSAN-SEVILLA

ES UN PRODUCTO DE JABONERIAS PERSAN DE SEVILLA



TOROS Y TOREROS

Se señala la aportación al Montepío de Toreros del personal comprendido en el espectáculo taurino

A efectos del pago las Empresas de las plazas de toros han sido clasificadas en tres categorías

Las de Albacete y Hellín, en segunda categoría

El "Boletín Oficial del Estado" ha publicado hoy una orden del Ministerio de Trabajo sobre la aportación al Montepío de la Asociación Benéfica de Toreros del personal encuadrado en la Reglamentación de Trabajo del Espectáculo Taurino, correspondiente al 5 de Julio de 1944.

La aportación quedará citada en la siguiente escala: **MATADORES DE TOROS:** Grupo especial, por corrida, 600 pesetas; grupo primero, por corrida, 350; grupo segundo, por corrida, 200; grupo tercero y cuarto, por corrida, 125.

MATADORES DE NOVILLOS: Grupo primero, por corrida, 125 pesetas; grupo segundo, por corrida, 75; grupo tercero, por novillada con picadores, 50; por novillada sin picadores, 25.

REJONEADORES: Grupo primero, por corrida, trescientas cincuenta; grupo segundo, por corrida, 200; grupo tercero, por corrida, 125.

SOBRESALIENTES: En corrida de toros y con rejoneadores, 30; en novillada con picadores, 25; en novillada sin picadores, 20.

PICADORES DE RESERVA: Abonarán sus aportaciones con arreglo a las cantidades que satisfacen los de las cuadrillas de los últimos grupos en las corridas respectivas, por cuya cuantía, y como corrida de toros, las satisfarán los picadores que actúen en fiestas.

La aportación marcada a los subalternos quedará citada como sigue:

DE MADORES DE TOROS: Grupo especial, por corrida,

17 pesetas; grupo primero, por corrida, 15; grupo segundo, por corrida, 10; grupos tercero y cuarto, por corrida, 7.

DE MATADORES DE NOVILLOS: Grupo primero, por corrida, 8; grupo segundo, por corrida, 5; grupo tercero, por novillada con picadores, 3; por novillada sin picadores, 2.

DE REJONEADORES: Grupo primero, por corrida, 15; grupo segundo, por corrida, 8; grupo tercero, por corrida, 5.

La aportación para el Montepío señalada a las Empresas, quedará, asimismo, cifra da con sujeción a la escala que sigue:

Primera categoría, 1.250, 600 y 200 pesetas; segunda categoría, 1.000, 500 y 150; tercera categoría, 750, 350 y 125, por corrida de toros, novillada con picadores respectivamente.

A los efectos del pago de las aportaciones de las Empresas con destino al Montepío, las Plazas de Toros quedarán clasificadas en tres categorías, de la forma siguiente:

PRIMERA CATEGORIA: Barcelona (Arenas) y Monumental, Bilbao, Madrid, San Sebastián, Sevilla, Valencia y Zaragoza.

SEGUNDA CATEGORIA: Todas las demás capitales de provincia no clasificadas como de primera y, además, las de Alcalá de Henares, Alcoy, Algeciras, Almagro, Aranjuez, Belmonte (Cuenca), Calahorra, Calatayud, Cartagena, Ceuta, Colmenar Viejo, Figueras, Gijón, Hellín, Jerez de la Frontera, La Li-

nea de la Concepción, Linares, Lorca, Mañanares, Melilla, Mérida, Plasencia, Puerto de Santa María, Quintanar de la Orden, Talavera de la Reina, Ubeda, Valdepeñas y Vista Alegre (Carabanchel).

TERCERA CATEGORIA: Todas las restantes de España.

Los jefes de cuadrilla abonarán a la representación del Montepío su aportación personal y la correspondiente a sus subalternos, a los que retendrán la participación que a éstos corresponda pagar, todo ello a efectos de una mayor simplificación contable y recaudatoria.

Boda de Pepe Luis Vázquez

SEVILLA.—El ex matador de toros Pepe Luis Vázquez ha contraído matrimonio ayer mañana con la señorita Mercedes Silva Gómez, en la iglesia filial de San Esteban.

La boda ha constituido un acontecimiento popular, encontrándose gran número de personas, en particular del barrio de San Bernardo, en el que vive la familia Vázquez.

Bendijo la unión don David Jiménez, capellán del Monasterio de Santa Clara y tío de la contrayente. Actuaron de padrinos don José Silva Ortiz, padre de la novia y doña Concepción Garcés de Vázquez, madre del novio, firmando como testigos el acta, entre otras personas, el capitán general de la Región, señor Sáenz de Buruaga; gobernador militar de Córdoba, general Sotelo; el ganadero don Eduardo Mura y el espada Manolo Vázquez, hermano del novio.

Terminado el acto religioso, los asistentes fueron agasajados en un céntrico hotel. El nuevo matrimonio marcha en avión a Palma de Mallorca y de allí seguirá a Francia y América.—Cifra.

"Don Tono", agasajado

En la noche del sábado último, nuestro querido compañero don Antonio Molina González «Don Tono», crítico taurino del diario «Pueblo» y colaborador de Radio Albacete, fué objeto de un homenaje íntimo en el transcurso del cual le fué entregado un artístico pergamino. El acto consistió en una cena y a los postres se pronunciaron varios discursos.

Nuestra enhorabuena a «Don Tono» por tan merecido agasajo.

Primera corrida de la feria de Lima

Actuaron Bienvenida, Girón y Corpas

LIMA.—El domingo se celebró la primera corrida de la feria del Cristo de los Milagros. Se lidiaron tres toros de Cabañal, dos de Antonio Pérez y uno de Atanasio Fernández por Antonio Bienvenida, César Girón y Carlos Corpas.

Antonio Bienvenida, palmas y vuelta. César Girón, dos orejas y ovación. Carlos Corpas, estuvo voluntarioso en ambos.

Cascales renuncia a torear en Jaén

Y da por terminada su campaña

El diestro Manuel Cascales, que iba a torear en Jaén esta tarde, ha renunciado a hacerlo por resentirse de los pisotones que en la mano derecha le produjo el toro que le hirió gravemente en Lorca.

Cascales, que ha dado por terminada su campaña, reanunciará en las faenas de Valencia el año próximo. Después toreará en Murcia el domingo de Resurrección y confirmará su alternativa en Madrid en abril o mayo.

DEPORTES

4-3 Difícil triunfo del Maestranza sobre el Crevillente

Igualada a dos tantos en el primer tiempo

La afición futbolística local está en alza; lo demostró el partido del domingo Crevillente-Maestranza, que estuvo bastante más concurrido que de ordinario en estos encuentros, pero hay aún aficionados que no asisten a estos partidos de primera regional que aunque no son tan pródigos en clase como los torneos nacionales, siempre es un mérito el corazón y el coraje que ponen los muchachos del Maestranza para conseguir agradar y triunfar sobre sus rivales.

El Maestranza jugó el domingo un partido de altibajos, junio con algunas jugadas buenas, se vio otras de patadón adelante sin mirar el compañero y sin preocuparse mucho del marcaje, no obstante, puso en la lucha calor y ganas de victoria, principalmente los jóvenes Julio —el más destacado jugador local— y Pichi y los ya conocidos Bartolo, Montes, Angel y Esparcia, con clase, pero falta de facultades para el difícil puesto de interior.

El Crevillente es un equipo sin técnica alguna, malos en la puerta enemiga—se encontraron más que consiguieron tres goles—, que no tiene muchas cosas que destacar como no sea el rivalizar ellos mismos en lanzar la pelota mas alto cada vez que la tocaban.

Los goles locales fueron marcados por Angel (2), Pichi y el cuarto en una media en la puerta después de un gran tiro de Esparcia, sin poder precisar su autor. Los de Crevillente fueron hechos por Garro y Puig (2).

Recomendamos a los locales dediquen más atención al desmarcaje de los jugadores cuando un compañero tiene la pelota como, asimismo los pases los hagan con la suficiente técnica para que no ocurra como el domingo, que la mayoría de

ellos eran lanzados fuera, por la fuerza que les daban, sin medir la distancia del jugador a quien le enviaban la pelota. Cuando así lo hagan ganarán un 70 por ciento en las posibilidades del torneo.

Alineaciones:
CREVILLENTE: Salmerón; Carreño, Boch, Botana; Gite, Pepe; Nicolás, Puig, Más, Borbolla y Garro.
MAESTRANZA: Vicente; Beldi, Julio, Bartolo; Angelete, Montes; Angel, Esparcia, Santos, Cuesta y Pichi.
ARMERO

Clasificaciones

PRIMER GRUPO

	J	G	E	P	F	C	P
Leonesa	6	5	1	0	21	5	11
Oviedo	6	4	1	1	12	4	9
Le Felguera	6	3	3	0	10	4	9
Burceldo	6	4	1	1	7	5	9
Osasuna	6	3	1	2	16	6	7
R. Gijón	6	2	3	1	12	9	7
Liber	6	3	2	1	12	10	7
Logroñés	6	3	1	2	14	12	7
Zaragoza	6	2	2	2	10	9	6
Lérida	6	2	2	2	7	9	6
Juvenil	6	1	4	1	8	10	6
España Ind.	6	1	2	3	5	8	4
Ferrol	6	1	1	4	5	12	3
Sesto	6	1	1	4	5	13	3
Avilés	6	0	1	5	3	14	1
Caudal	6	0	1	5	3	20	1

SEGUNDO GRUPO

	J	G	E	P	F	C	P
At. Tetuán	6	6	0	0	13	4	12
Murcia	6	4	0	2	22	8	8
Granada	6	4	0	2	15	7	8
Castellón	6	4	0	2	14	12	8
Sabadell	6	3	1	2	11	8	7
E. Tanager	6	3	1	2	9	9	7
Jerez	6	2	2	2	11	9	6
Jaén	6	2	2	2	15	13	6
Badajoz	6	3	0	3	11	17	6
Linense	6	2	1	3	11	20	5
S. Fernando	6	1	2	3	10	13	4
R. Betis	6	1	2	3	6	8	4
Tenerife	6	2	0	4	7	10	4
Levante	6	2	0	4	9	13	4
Extremadura	6	2	0	4	11	16	4
Tarrasa	6	1	1	4	6	13	3

Pasatiempos y curiosidades

Solución al crucigrama número 43

HORIZONTALES.—1. Mago.—2. Sir.—3. Lo.—4. P. S.—5. Ter.—6. Toni.—7. Ama.—8. S. A. Anfa.—9. A. Osar.—10. Alar.

VERTICALES.—1. Tasa.—2. M. Toma.—3. As. Pena.—4. Gil. Ri. A.—5. Oros. Uno.—6. Risa.—7. Sal.—8. Ar.—9. R.

Importante editorial

necesita representante para la venta de libros selectos en la plaza y provincia. Ofertas a Editorial Blanca, calle Anselmo Clavé, 29, Granollers del Vallés.

CON OSRAM
¡TODO SALE BIEN!

OSRAM
PIDA SIEMPRE OSRAM
LA LAMPARA DE TODOS

Una fricción diaria CON **Diploma** ES SUFICIENTE

PARA EVITAR LA CAIDA DEL CABELLO ELIMINAR LAS MANIFESTACIONES SEBORREICAS Y REGENERAR LAS ZONAS CALVAS

LA VICTORIA DE LA CIENCIA ALEMANA SOBRE LA CALVICIE

EFICACIA EXTRAORDINARIA

MEDALLONES DE LA CIUDAD (2.ª serie)

EL DE LA CASA JUAREZ

Perico, por más señas. El hombre que ha dejado más anécdotas en la ciudad. Ingenuo de muchos quilates. Espontaneidad y gracia. Una vez lo hicieron concejal de este Ayuntamiento por el artículo 29. Cuando fueron a su aldea de Casa Juárez para comunicarle la oferta nueva, preguntó a los emisarios: «¿Tan escaso de hombres está Alba cete?»

En la Casa Juárez se vendía un buen vino de coseche ro. Aclaremos: se vendía si el dueño y sus amigos dejaban alguno. Las juergas en aquella aldea duraban días enteros con sus respectivas noches.

Con cualquier pretexto emprendía un viaje a Madrid con algún amigo. En uno de ellos y en el trayecto de Minaya a Villarroblado el revisor les pidió los billetes, cosa muy natural. Perico soltó una carcajada tremenda: «¿Los billetes? Sí, sí, los billetes...» El revisor se puso morosa, insistiendo en su petición, ya en tonos conminatorios. Nueva negativa de los viajeros. Amenazas de llamar a la Guardia Civil. Nuestro hombre, cargado de razón, hubo de hablar claro: «Si le damos a usted los billetes, ¿con qué nos vamos a divertir en Madrid?» Aclaró el revisor. Eran los cartoncillos que habían sacado en Taquilla. «¡Habérselo dicho antes! ¡Las entrás!». exclamó Perico.

No cabrían en un número del periódico las anécdotas que conocemos de este popular personaje que llenó una época de la ciudad. Ocurrente, con un enorme afán de pasarlo bien, sin dejar de ser buena persona, que lo era cabalmente.

Perico Ruiz: raro es el día que en la ciudad dejamos de evocarte. Tus «cosas» siempre tienen actualidad. Das cansa en paz.

F. DEL CAMPO AGUILAR

“La enfermedad vencida”

El jurado del concurso «Septiembre 1954», de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo original de José María Sánchez Sánchez

La tuberculosis no es una enfermedad moderna. Si su causa productora no se averiguó hasta Roberto Koch, descubridor del bacilo que lleva su nombre, su existencia y contagiosidad se conocían desde los más remotos tiempos. Mencionada en antiquísimos documentos, de ella nos hablan la Biblia y Aristóteles, por citar solo dos de los más importantes testimonios.

Pero la tuberculosis, como tantas otras cosas, ha tenido una época de desarrollo. Una época de apogeo en que se elevó a la categoría de enfermedad de moda, y, por último, en esta segunda mitad del siglo XX, asistimos a su franca decadencia, que la llevará a su desaparición como plaga social, cumpliéndose el «slogan» profético de «la enfermedad se muere», que se lanzó en un coloquio de la Escuela Oficial de Periodismo Madrid en o. «Slogan» acaso prematuro para «la enfermedad» en ge-

neral, pero no para «esta enfermedad».

Para acelerar esta muerte, es para lo que en estos días de otoño, estación en la que, según la sabiduría popular, no sé si confirmada por las estadísticas, la tisis causaba el máximo de estrago, se han reunido en esta capital más de dos mil fisiólogos, representantes de los 57 países que forman la Unión Internacional contra la Tuberculosis. Esta numerosa reunión internacional de destacados especialistas, entre los que, como es sabido figuran eminentes sabios, descubridores insignes y dos premios Nobel de Medicina, es la número XIII de las que, cada dos años, viene celebrando en distintos países este Organismo internacional, y, como no podía ser menos para satisfacción de los superstitiosos, la XIII Conferencia Internacional contra la Tuberculosis ha de resultar fatidica contra los bacilos, que un día ya lejano descubriera Koch con su microscopio, y que otros días, aún próximos, atacarán con tanto éxito los nombres beneméritos de Wackman, Domagk, Lehmann, Abreu y tantos otros que forman en el ejército esforzado de la ciencia, al servicio de la doliente humanidad.

El día en que todos los españoles, sanos y enfermos, se sometan a un escrupuloso reconocimiento radiográfico, (cosa cuya realización se está estudiando en estos momentos por los organismos competentes), y en que todas las tuberculosis, precozmente descubiertas por este procedimiento, sean tratadas y curadas por las modernas medicinas, habrá desaparecido una de las más temibles plagas que azota a la humanidad, como desaparecieron la viruela, el cólera o la peste, y más recientemente, la rabia y la lepra, por lo menos, como tales plagas devastadoras del género humano, aunque sigan existiendo en países atrasados o como casos aislados, sin gran trascendencia desde el punto de vista social.

Los resultados no han podido ser más esperanzadores. No vamos a hablar de los conclusiones científicas a que se ha llegado; las transformaciones que experimenta el bacilo por la acción de los antibióticos y quimioterápicos o la existencia de cepas bacilares resistentes a estos medicamentos. Ahí están, para quienes quieran consultarlas, las ponencias presentadas por figuras de tanto prestigio mundial como los doctores Canetti, Crawford, Toerning y Blanco Rodríguez, las 65 comunicaciones complementarias de las tres principales, y los centenares de comunicaciones científicas leídas durante la Conferencia.

Pero interesa y mucho señalar el aspecto social del problema. Aspecto trascendental sobre el que la labor de esta reunión internacional y las conclusiones en ella acordadas pueden tener importantes consecuencias en la lucha antituberculosa del mundo entero.

La tuberculosis, que antaño fue una de las primeras causas de muerte, ha pasado a un lugar muy secundario en la mortalidad. Si en 1901 mató en España a 37.835 personas, en 1952 la cifra se reduce a 15.971, o sea, un descenso de 2028 por cada cien mil habitantes, a un 56,7. En todos los demás países, el fenómeno es análogo. En este descenso brusco de la mortalidad ha in-

fluído de manera decisiva el empleo de los recientes medicamentos. Pero cabe preguntarse si a este descenso de la mortalidad sigue una caída paralela en la morbilidad. Son muy numerosos los pacientes a quienes los nuevos medicamentos han salvado la vida, pero que pasan al estado de tuberculosos crónicos. Estos casos constituyen en todos los países, una pesada carga. Unos, llenan los sanatorios y otros, que no están hospitalizados, contribuyen a propagar la enfermedad y a que surjan casos nuevos. Pero el principal problema planteado, es su descubrimiento precoz, para evitar que a su vez se transformen en crónicos e incluso en incurables, ya que las nuevas drogas y antibióticos, eficaces empleadas a tiempo, no lo son tanto en estados avanzados de la enfermedad, en los que pueden fracasar.

En resumen, los científicos han proporcionado las armas con que luchar contra la peste blanca; queda ahora el saber emplearlas bien para derrotarla totalmente. Lo ideal es combatirla antes de que tome fuerza, y el mejor medio para conseguirlo es el diagnóstico precoz. Para ello tenemos el arma maravillosa de los fluoroscópicos, inventados por el genio humanista del profesor brasileño Manuel Abreu, y con los que se pueden reconocer a miles de personas en una sola jornada.

El día en que todos los españoles, sanos y enfermos, se sometan a un escrupuloso reconocimiento radiográfico, (cosa cuya realización se está estudiando en estos momentos por los organismos competentes), y en que todas las tuberculosis, precozmente descubiertas por este procedimiento, sean tratadas y curadas por las modernas medicinas, habrá desaparecido una de las más temibles plagas que azota a la humanidad, como desaparecieron la viruela, el cólera o la peste, y más recientemente, la rabia y la lepra, por lo menos, como tales plagas devastadoras del género humano, aunque sigan existiendo en países atrasados o como casos aislados, sin gran trascendencia desde el punto de vista social.

Cuando esto se consiga, se habrá ganado otra importante etapa en la lucha encarnizada y tenaz, para que en un futuro dichoso pueda cumplirse el «slogan» y «la enfermedad se muera».

Los setenta y cinco años de la lámpara incandescente

ABC del sábado último recuerda que esta noche de 19 de octubre se cumplen los setenta y cinco años del genial invento de Edison: la luz eléctrica. El articulista termina así: «Toda América y en general, el mundo civilizado, se dispone a celebrar esta Fiesta de la Luz».

Albacete no va a ser menos. Esta noche y todas las que seguirán, celebrará una cosa añeja: la FIESTA DE LAS TINIEBLAS. Ya lo comprobaban.

Leona suelta

La Policía la busca

NAIROBI 18.—La Policía se encuentra en estado de alerta para recoger una leona que vaga suelta por la parte baja de la ciudad. Las últimas noticias dan cuenta de que se la vio dirigirse al bosque, después de pararse brevemente en los jardines de uno de los suburbios.—kfe.

3-NOTAS

EN ESPERA DE LOS HOMENAJES

La temporada de otoño es la adecuada para pensar a quienes se les puede rendir homenaje, durante la época invernal.

La costumbre de los homenajes nos pareció siempre muy bien. Resulta de muy buen tono el sentarse a la mesa en compañía de amigos, para tributar un agasajo a quien, merecidamente, le corresponde. Pero lo peor de todo es que Albacete agote una gran relación de personas dignas de tal distinción. No nos falta que nosotros recordemos—, nadie al que ofrecer una estupenda comida.

El caso, como nuestros lectores pueden suponer es grave y nada fácil de resolver. ¿Qué hacer, pues, este invierno? Habrá que pensarlo detenidamente.

LA CALLE DE CRISTOBAL VALERA

La calle de C. Valera es, con las cuatro esquinas que forman las calles de la Feria y Baños, el lugar donde más accidentes se producen. Resulta que, además de lo que dificulta su circulación el tapón que forma esquina con la calle Mayor, de esta antigua y estrecha vía de la ciudad no tiene regularizado el paso de vehículos. Bicicletas, motos, coches de turismo e incluso camiones del mayor tonelaje, suben y bajan cuando les viene en gana «armando unos lios» tremendos, ya que dicha calle es una de las importantes afluentes a la plaza del mercado.

Es necesario, pues, por el bien de todos implantar una Dirección única que evite futuros accidentes en dicho paso.

DESOBEDIENCIA

Ayer mañana llamó la atención uno de los guardias urbanos que hacen el servicio en la Plaza del Castillo a una joven que intentaba atravesar la calzada fuera del paso de peatones. Al ocurrir esto, la joven discutió con el guardia como si se tratara del vendedor de verduras del mercado. Y se armó la trifulca prevista, por un estado de discusión en plena vía pública. Grupo de gente rodeando al guardia y a la chica en cuestión, comentarios a favor del guardia y de la chica, en contra de uno y de otra... «que si usted no me lleva al Cuerpo de Guardia», «que si usted no es quien para hacerme retrasar mi compra en la Plaza»... Yo pienso que, la autoridad del guardia urbano no tiene, en ninguna ciudad, limitación de sexos. Además, el representante de la autoridad tenía razón.

JOSE ESPINOSA

Teatros y cines

Teatro Circo

La primera sirena

Una vez más, la bella y escultural Esther Williams luce sus grandes condiciones de nadadora, al encarnar en «La primera Sirena» el rol de Annette Kelferman, la estrella acuática australiana que, desde niña, logró vencer la atrofia de sus piernas practicando el deporte de la natación. La película es de tono amable, y tiene planes de grandiosidad coreográfica y escenográfica, realizadas con un tecnicolor vistoso. Hemos de rechazar la deficiente labor llevada a cabo con las escenas de la travesía del Támesis, puesto que los decorados evidencian su falsedad, y las posibles transparencias no están logradas desde el momento en que el espectador se da cuenta del truco. Con Esther Williams ecúmen Walter Pidgeon y Victor Mature, discretamente. Mervyn Le Roy dirigió la cinta estudiando a la estrella y despreocupándose de otros factores imperantes.—G.

Productor

Al filo de las nueve

Basada en la obra de Agatha Christie, «Al filo de las nueve» es un film del género policíaco, aunque Scotland Yard no aparece hasta el final. Los crímenes de un esfrangulador suramericano especializado en asesinar mujeres cuando se ha apoderado de su fortuna, y el proceso macabro de su próximo «golpe», constituyen la base de «Al filo de las nueve», que tiene momentos de escasa lofrante emoción. John Hodiak y la veterana Sylvia Sydney encarnan los principales personajes, secundados por John Howard. Richard Whorf sacó todo el partido de la dirección.—G.

Gran Hotel

Trigo y esmeralda

No se sabe qué admirar más de esta admirable película, si la genial interpretación de esa maravillosa actriz que es Jane Wyman o el exquisito fondo poético del argumento. Bajo el tema de «Trigo y esmeralda» se pudieron haber oscrito infinidad de argumentos para otras tantas películas igualmente magníficas, porque, por encima de todo, flotando sobre lo anecdótico de una trama, está el ideal. Un tema universal cien por cien que, forzosamente, ha de impresionar al espectador de todos los lugares del mundo, desde los Estados Unidos al Congo Belga. Rebosando humanidad y patético de poesía. «Trigo y esmeralda» cala profundamente en la sensibilidad del público, a lo que contribuyen no poco sus «fusivas situaciones, el espíritu de sacrificio de los personajes con altivez de miras ante el materialismo invasor.

Capítulo aparte merece la gran labor de Jane Wyman—feliz intérpreta de «Belinda» y otros tantos films que pusieron de manifiesto sus excepcionales dotes—, perfecta en su cometido, con pleno dominio del gesto y del más insignificante rictus. La secundan acertadamente Sterling Hayden y Nancy Olson. El director Robert

Wise queda consagrado como uno de los maestros de la realización cinematográfica americana.

GUTI

Capitol

Fuego en la sangre

Del libro de Guzmán Marino. Ignacio F. Iquino ha obtenido una buena película aunque no haya logrado perfectamente su propósito, porque a veces peca de lentitud y las escenas del tentado parecen estar filmadas para turistas sin «baedeker» taurino. Pero el fuerte del film es la gran tragedia del mayoral del campo andaluz, que no encuentra un camino digno para amar a la mocita casquivana. Antonio Vilar tiene una de las mejores actuaciones de su carrera, perfectamente identificado con el personaje, y son humanas sus increíbles reacciones ante la contrariedad y el desengaño. Marisa de Leza, muy guapa, incorpora bien su papel. Y ambos—vaya el aplauso también para argumentaristas y para Iquino— tienen su momento cumbre en las escenas finales, de gran fuerza emocional. La película es interesante, porque su desenlace no puede preverse fácilmente. La fotografía, muy buena, y bellos los paisajes camperos, tomados en el Cortijo de Cuarto, del granadero sevillano don Salvador Guardiola.—G.



Redacción, Administración y Talleres Saturnino López, 29 Teléfono 2794 Apartado 63